
اخبار

 پاسخ سخنگوی وزارت خارجه به 
صدراعظم آلمان در مورد پایان دادن به جنگ

اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه با انتشار 
پستی در شبکه ایکس با اشاره به درخواست صدر 
اعظم آلمان از ایران برای پایان دادن به جنگ نوشت: 
»صدراعظم آلمان از ایران می‌خواهد که جنگ را پایان 
دهد! این واقعاً مضحک است: اینکه از ایران، به عنوان 
کشوری که مورد تجاوز نظامی بی‌دلیل قرار دارد، بخواهند 

به نحوی این منازعه را به پایان برساند.« 
وی افزود: »چرا به جای این، مخاطب خود را مهاجمان 
بی‌رحمی که مسئول بمباران و کشتار ایرانیان هستند، 
قرار نمی د‌هید؟« بقائی تصریح کرد: »چرا نمی‌خواهید که 
آمریکا و رژیم صهیونیستی به خاطر این تهاجم وحشیانه و 
جنایات نفرت‌انگیزشان پاسخگو باشند و مورد بازخواست 

قرار گیرند؟«
در همین حال مجید نیلی، سفیر ایران در آلمان در پاسخ 
به »پولیتیکو« درباره موضع آلمان در قبال تجاوز اخیر 
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران گفت: »عجیب 
است که در میانه مذاکرات غیرمستقیم با طرف آمریکایی، 
رژیم اسرائیل و ایالات متحده، همانند ژوئن 2025، بدون 
هیچ دلیل و توجیهی به ایران حمله می‌کنند، اما به‌جای 
محکوم شدن متجاوز، سکوت و  تعلل یا  حمایت، دیده 
می‌شود.« وی افزود: »حتی جنایات جنگی و بداخلاقی‌های 
آشکار از جمله هدف قرار دادن 175 دانش‌آموز و کادر 
آموزشی یک دبستان دخترانه در شهر  میناب نیز محکوم 
نمی‌شود.« سفیر ایران در آلمان تصریح کرد: »از دولت 
آلمان انتظار می‌رود با پرهیز از چندصدایی، در برابر 
این بداخلاقی‌ها و نقض آشکار اصول بنیادین حقوق 
بین‌الملل، همانند بسیاری از مردم خود در طرف درست 

تاریخ بایستد. فردا دیر است.«
  

 استقبال ایران 
از موضع بی طرفی دولت سوئیس 

سفارت ایران در سوئیس در واکنش به مخالفت این کشور 
با عبور جنگنده‌های آمریکایی از آسمان سوئیس برای 
حمله به ایران در حساب رسمی ایکس نوشت: »دولت 
سوئیس با تأکید مجدد بر سیاست دیرینه بی‌طرفی خود، 
به هواپیماهای نظامی ایالات متحده اجازه عبور از حریم 

هوایی خود را نداده است.« 
سفارت ایران افزود: »این تصمیم نشان‌دهنده تعهد 
اصولی به بی‌طرفی و اقدامی سازنده برای مهار تنش‌های 
فزاینده است.« در این بیانیه تأکید شده است: »هرگونه 
انحراف از این موضع، وضعیت »بی‌طرفی« کشورها 
 را به خطر می‌اندازد و می‌تواند منجر به پاسخگویی 

بین‌المللی شود.«
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عراقچی در گفت‌وگو با وزیر خارجه فرانسه:

 آمریکا و رژیم صهیونیستی عامل ناامنی در منطقه هستند
سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه ایران و »ژان نوئل بارو« وزیر خارجه 
فرانسه شامگاه شنبه در یک تماس تلفنی درباره جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم 

صهیونیستی علیه ایران و وضعیت جاری منطقه گفت‌وگو کردند.
وزیر امور خارجه کشورمان با تأکید بر اینکه تنها عامل و مسبب ناامنی حاکم 
بر منطقه و تنگه هرمز، آمریکا و رژیم صهیونیستی هستند، خواستار رویکرد 
مسئولانه همه کشورها در قبال این وضعیت شد. وی محکومیت قاطع اقدام 
جنایتکارانه متجاوزان در حمله به ایران و خودداری از هرگونه اقدامی که دامنه 

درگیری را گسترش دهد، ضروری دانست. 
عراقچی با تأکید بر عزم راسخ ایران در دفاع از حاکمیت، عزت، تمامیت 
سرزمینی و امنیت ملی کشور، تصریح کرد: اقدامات دفاعی ایران منحصراً 
علیه پایگاه‌های نظامی و امکانات متجاوزان در منطقه است و نباید به‌عنوان 
حمله ایران به کشورهای منطقه تلقی شود. وی ریشه اصلی ناامنی در کل 
منطقه از جمله لبنان را تجاوزگری و سیطره‌طلبی رژیم صهیونیستی دانست 
و افزود: بازگشت آرامش به لبنان منوط به پایان اشغالگری و توقف حملات 
و تجاوزات این رژیم است. دو وزیر همچنین در خصوص برخی مباحث 

کنسولی رایزنی کردند.

ـــرش بـ

اگر تأسیسات 
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داد.
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منوط به 
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تکرار آن و 
پرداخت 

غرامت‌ها 
است

گفت‌وگوی سید عباس عراقچی وزیر امور 
خارجه ایران با رسانه »العربی الجدید« در 
میانه یکی از پرتنش‌ترین مقاطع منطقه‌ای، 
تصویری از راهبرد تهران در مدیریت جنگی ارائه 
می‌دهد که با تجاوز نظامی آمریکا و اسرائیل 
آغاز شد و اکنون به مرحله‌ای پیچیده در عرصه 
دیپلماسی و بازدارندگی رسیده است که در آن، 
پایان درگیری با تثبیت قواعدی تازه در روابط 
قدرت تعریف می‌شود. عراقچی در گفت‌وگوی 
اخیرش با روزنامه »العربی الجدید« اعلام کرد 
که تهران پیشنهاد داده است با »دوستان« 
خود در منطقه گفت‌وگو کند و کمیته‌ای 
تحقیقاتی تشکیل دهد تا مشخص شود کدام 
اهداف در کشورهای عربی همسایه مورد 

حمله قرار گرفته‌اند و آیا این اهداف آمریکایی 
بوده‌اند یا خیر. او تأکید کرد که ایران اهداف 
غیرنظامی در این کشورها را هدف قرار نداده 
و حمات تنها متوجه تأسیسات، پایگاه‌ها و 
نهادهای آمریکایی بوده است. این پیشنهاد در 
تلاشی برای انتقال بخشی از منازعه به عرصه 
مشروعیت بین‌المللی محسوب می‌شود که 
در آن ایران می ‌کوشد دیدگاه خود از جنگ 
را تثبیت کند و نشان دهد دامنه اقدامات 
نظامی‌اش محدود به اهداف مشخص بوده 
است. در همین راستا، عراقچی درباره ماهیت 
عملیات نظامی ایران در منطقه نیز تصریح 
کرد: »حملات ما فقط پایگاه‌ها و منافع آمریکا 
در منطقه را هدف قرار می‌دهد.« او در ادامه با 
اشاره به تحولات میدانی گفت: »آمریکایی‌ها 
یک پهپاد مشابه پهپاد شاهد ما با نام »لوکاس« 
ساخته‌اند که کاملاً مشابه آن است و از طریق 
آن اهدافی در کشورهای عربی مورد حمله قرار 

می‌گیرد. اسرائیل ممکن است پشت حمله به 
اهداف غیرنظامی در کشورهای عربی باشد تا 
روابط با ایران را تخریب کند.« این اظهارات 
در واقع بخشی از تلاش دیپلماتیک ایران برای 
کنترل روایت جنگ در منطقه است که اگر 
به‌درستی مدیریت نشود می‌تواند به ایجاد 
شکاف میان تهران و همسایگان عرب منجر 
شود. عراقچی در همین زمینه بار دیگر تأکید 
کرد: »ما تاکنون هیچ منطقه غیرنظامی یا 
مسکونی در کشورهای منطقه را هدف قرار 

نداده‌ایم.«

شرط پایان جنگ
هم‌زمان با این موضع‌گیری‌ها، تهران در 
سطح راهبردی نیز خطوط قرمز خود را آشکار 
کرده است. وزیر امور خارجه ایران با اشاره 
به احتمال هدف قرار گرفتن زیرساخت‌های 
انرژی گفت: »اگر تأسیسات انرژی ما هدف 

قرار گیرد، ما نیز تأسیسات شرکت‌های 
آمریکایی در منطقه را هدف قرار خواهیم 
داد.«  عراقچی در کنار این هشدارها درباره 
افق پایان جنگ نیز بار دیگر همان شرط 
بنیادین را تکرار کرد و گفت: »پایان جنگ 
منوط به تضمین عدم تکرار آن و پرداخت 
غرامت‌ها است.« در همین چهارچوب، او 
با اشاره به تلاش‌های دیپلماتیک منطقه‌ای 
گفت: »از هر ابتکار منطقه‌ای که به پایان 
عادلانه جنگ منجر شود استقبال می‌کنیم.« 
با این حال، عراقچی در عین حال تصریح 
کرد: »ایده هایی برای پایان جنگ مطرح شده 
اما تاکنون هیچ ابتکار مشخصی مطرح نشده 
است. تماس‌های دیپلماتیک با قطر، عربستان، 
عمان و کشورهای همسایه ادامه دارد.«در میان 
تحولات میدانی، مسأله جزیره خارک و تنگه 
هرمز نیز به یکی از محورهای مهم بحث تبدیل 
شده است. عراقچی در این باره گفت: »اشغال 
جزیره خارک اشتباهی بزرگ‌تر از حمله به آن 
است.« او همچنین درباره وضعیت عبور و مرور 
دریایی افزود: »تنگه هرمز برای همه باز است، 
به‌جز کشتی‌های آمریکایی و متحدانش.«  
عراقچی درباره ثبات سیاسی داخلی هم گفت: 
»وضعیت در ایران باثبات است و هیچ شکافی 
در نهادهای دولتی یا ارتش وجود ندارد.« او 
همچنین درباره وضعیت رهبری کشور افزود: 
»رهبر انقلاب در سامت کامل به سر می‌برد 

و اوضاع را به ‌طور کامل مدیریت می‌کند.«

شکاف در اروپا
در حالی که جنگ میان ایران و محور 
غربی ادامه دارد، واکنش‌های اروپا نیز 
نشانه‌هایی از شکاف و تردید در میان 
متحدان غربی را آشکار کرده است. در 
تازه‌ترین موضع‌گیری، جورجیو ملونی 
نخست‌وزیر ایتالیا اعام کرد که حمله 
نظامی  آمریکا و اسرائیل به ایران نقض 
قوانین بین‌المللی محسوب می‌شود. او 
در عین حال تأکید کرد که ایتالیا در این 
عملیات مشارکتی نخواهد داشت. هم‌زمان 
با این موضع، وزارت امور خارجه فرانسه 
نیز اعلام کرد که این کشور ناوهای جنگی 
خود را به تنگه هرمز اعزام نخواهد کرد 
در سطح رسانه‌ای نیز تحلیل‌ها از تغییر 
توازن در میدان جنگ حکایت دارد. روزنامه 
گاردین در گزارشی نوشت ایران دو پیشنهاد 
آتش‌بس ارسال‌شده از سوی فرستاده ویژه 
ترامپ را رد کرده و شرط پایان جنگ را 
توافقی دائمی با تضمین عدم تکرار تجاوز 
آمریکا اعلام کرده است. به نوشته گاردین، 
مقامات ایرانی با این ارزیابی که در میدان 
جنگ دست بالا را دارند و رئیس‌جمهوری 
آمریکا با فشارهای سیاسی داخلی مواجه 
یک  به‌جای  می‌دهند  ترجیح  است، 
آتش‌بس موقت به توافقی پایدار دست 
یابند؛ توافقی که بتواند تکرار چنین جنگی 

را در آینده ناممکن کند.

 عراقچی در گفت و گو با العربی الجدید 
پیشنهاد تشکیل کمیته تحقیق منطقه ای داد

گزارش


